
Cvi£enie 7

A Kvantový drôt (1 bod)
Uvaºujme drôt v tvare hranola s rozmermi a × a × L, pri£om a � L. Uvaºujme periodické okrajové
podmienky pozd¨º drôtu (v smere L) a v prie£nych smeroch modelujme elektróny ako £astice v ²tvorcovej
²katuli s nekone£nými bariérami. Pre �xovanú koncentráciu elektrónov v drôte nájdite po£et obsadených
subpásov ako funkciu prie£neho rozmeru drôtu a.

B Soukoulisova-Landauerova formula (1 bod)
Nech kvantový drôt je pripojený k dvom rezervoárom elektrónov s chemickými potenciálmi µ1 a µ2.
(a) Ukáºte, ºe v limite nízkych teplôt, kedy elektrón prechádza cez drôt koherentne, vodivos´ drôtu moºno
písa´ v tvare
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kde suma sa berie cez obsadené subpásy drôtu a Tn(εF ) je pravdepodobnos´ transmisie elektrónu z kon-
taktu 1 do kontaktu 2.
(b) Predpokladajte ideálnu transmisiu Tn(εF ) = 1 vo v²etkých subpásoch. Nakreslite závislos´ vodivosti
drôtu od prie£neho rozmeru drôtu a.


